

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 13547, y nuestro apartado de Correos el 457.

10 CENTIMOS Año V.—Núm. 1.152

SEGUNDA EPOCA

Apartado de Correos, 457.—Teléfono 13.547

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12

Miércoles, 12 de octubre de 1927

FUNDADO EN 1928 POR JUAN GARCIA REVENGA

En el día de hoy

La realización de los destinos de la raza

España, en el curso de su historia, cumpliendo con su destino se despobló para llevar a los inexplorados territorios americanos con el recio y creador temperamento de sus hijos, cuanto de preciada tenía en su producción, en su riqueza, en su progreso y en su cultura. Así es que España, por las ejecutorias de su noble y rancio abolengo, por el caudal de méritos que, como blason de imperecedera gloria puede aportar, hállese en plena posesión de títulos, para acometer a tan debatida e inaplazable Confederación Hispanoamericana.

¿Qué hemos sostenido hechos? Es cierto; pero todas las discordias como nos lo demuestra la Historia, son circunstanciales; también todos los odios, por muy enconados que se muestren, se amortiguan y hasta se borran con el lenitivo del tiempo. Pero la inexorable ley de la necesidad que es la que decreta en el constante rodar de nuestra vida con la magnitud el valor de los acontecimientos, es y será siempre, ley insaciable, porque para algo muy definitivo marcha en sentido paralelo a la competencia. Son, pues, estas fundamentales razones las que en clamores de noble sinceridad, nos dicen que ya no podemos cejar en esa que, para nosotros, constituye empresa de honor. Y por ello, y para ello, necesario habrá de ser que junto con hablarnos de la gloriosa herencia, se nos hable de la existencia de una poderosa flota de barcos mercantes que tremolando nuestras banderas, surquen los mares para acrecentar la riqueza y el poderío de ese mundo que se llama Hispanoamérica.

Es preciso que se nos haga saber, pero con voluntad recia y persistente, que acumulando nuestros capitales con los hispanoamericanos, se pueden transformar los poderosos saltos de agua de los Andes, en la potencialidad eléctrica más grande del mundo. Se nos debe hacer saber lo que sumarán uno a uno los granos de trigo o de maíz que puedan trarse de esos países hermanos de nuestros graneros. Las cifras que pueden arrojar el ganado argentino y uruguayo, el tabaco, el café y el azúcar de Cuba y Puerto Rico, el cacao y el petróleo de Centro América; el caucho y el café de Brasil; el nitrato de Chile, etc., así como las que habrán de suponer los aceites españoles; las que acumularán los tejidos de Cataluña; los hierros de Bilbao; las conservas de pescado del Cantábrico; las de frutas de Aragón; las frutas frescas de Levante; los vinos de Andalucía, Rioja y la Mancha; etcétera, intercambio que cantando un vibrante himno al trabajo nos sirva para intensificar la fuerza del vapor y la energía eléctrica de las fábricas y talleres de España y de América, forzando la presión de las calderas, urgiendo a los motores en su rendimiento, y haciendo más rudo, y más veloz el golpe de martillo sobre el yunque, todo ello para bien de la humanidad y enaltecimiento de la inclita raza de la Hispania fecunda e inmortal.

A todos se nos debe recordar que son muchos los países que están interesados en monopolizar el comercio de la América española, comercio que también a nosotros nos interesa sostener disputando el palma a palma, al extranjero, lo que por ser nuestro, tenemos derecho a disputar preferentemente.

Para todo esto debe servirnos la glorificación de la grandiosa empresa de Colón. Para hacernos abrir los ojos en bien de nuestros mutuos intereses; para darnos al oído la contrasena sagrada que sirva para identificarnos, y para unirnos estrechamente en provecho de nuestras necesidades comunes, ofreciendo al mundo el vigoroso ejemplo de una madre que defiende los derechos de sus hijos, y de unos hijos que se agrupan en torno de ella para enaltecer ese hogar que se llama Hispanoamérica.

De necesidad absoluta habrá de ser a estos fines, que haya hombres que por estar dotados de sólido prestigio, puedan hablar para incrementar el turismo e intensificar el intercambio cultural y mercantil, con suprema autoridad de España en América. De nuestra España histórica, artística, monumental y pintoresca; con sus valiosos Museos y tesoros artísticos; de su gran variedad de climas y de bellos paisajes; de la asombrosa fertilidad de sus campos, productores de variados, abundantes y sabrosos frutos; de su riqueza, por la cantidad y calidad; de sus fecundos manantiales de aguas medicinales; de su sol, de su cielo y de sus costumbres típicas.

De nuestra España intelectual, con sus doctas Universidades, de sus prestigiosas Academias, de sus Ateneos, Bibliotecas, Archivos y demás Centros de cultura; de sus diarios y revistas de todo orden, así como de su asombrosa y bien orientada producción artística, literaria y científica.

De nuestra España mercantil e industrial, con sus grandes fábricas y talleres; de nuestras empresas de navegación; de nuestros Bancos y demás establecimientos de crédito; de su intenso y adelantado

comercio; en fin, de sus numerosas y ricas minas, en febril explotación, algunas de las que, como las de Almadén, son únicas en el mundo.

Porque es ésta: tan culta, tan bella, tan hospitalaria, tan desinteresada y tan laboriosa, la verdadera España... Y no esa otra del romance de "Pan, toros, guitarra y pandereta", que, como tosca y hartó grosera caricatura de nuestras costumbres, fué creada por Gautier, Hugo, Dumas y Merimée, escritores del romanticismo francés, que obstinaron en hacer creer al vulgo mundial mediante sus fantásticas narraciones, esmaltadas de épicas hazañas, que España era un país en el que sólo había gitanos, bailadores, chulos, chisperos y toreros.

No es esa, ésta nuestra santa y venerada España, porque la verdadera es la de Pelayo, la de San Fernando, la del Rey Sabio, la de los Reyes Católicos, la del César, Carlos V, la de Jaime el Conquistador, la del Cid, la de Gonzalo de Córdoba... España, es aquella que tan valerosamente supo iniciar en las abruptas montañas de Covadonga, su reconquista; la que armó, para llevarnos a la victoria, el brazo de Santiago; la que al dilatar los confines del mundo, supo escribir la página más gloriosa que registra la Historia de la Humanidad; la que fué patria de Martín Alonso Pinzón, de Rodrigo de Triana, de Vasco Núñez de Balboa, de Alonso de Grella, de Alvar Núñez Cabeza de Vaca, de Alonso de Camargo, de Juan de Garay, de Hernán Cortés, de Francisco de Pizarro, de Juan Díaz de Solís, de Juan de Ayolas, de Pedro de Mendoza, de Mauricio de Zabala, de Pedro de Valdivia, de Juan de Crijalba, de Diego de Velázquez, de Diego de Almagro, de Pedro de Lagasca, de Alonso de Medoza, de Domingo Martínez de Irola, de Pedro de Alvarado, de Hernando Soto, de Isabel de Guevara, de Pedro de Esquivel, de Juan Ortiz de Zárate, de Hernando de Magallanes, etc., héroes legendarios todos ellos de la epopeya de la colonización española en América.

Si, es esta nuestra España; la que fué poseedora de aquellos inmensos domos donde jamás se ponía el sol; la que cantó en Granada, y soñó en Ararat; la que con Tirso, Calderón, López de Vega, Moreto, Rojas, Velez de Guevara, ingeniero de Cervantes, el autor de la mejor novela del mundo; a Kivera, Zurbarán, Claudio Coello, Jordán, Murillo, Goya, y a Velázquez, el verdadero Mesías del arte pictórico; y a Mena, Sazuno, Berruete, Berruguete, Alonso Cano, Kollan y Montañes, famosos imagineros, que con su genio supieron dar vida real y espíritu divino, al censo, e inmortalidad a sus genios recuados y creadores; la que cubrió de lauros los estandartes de los heroicos soldados españoles; la que supo asombrar al mundo en su constante y abnegada lucha contra las huestes de Napoleón; la que ha presidido los destinos de América desde el Darien a Magallanes; en suma: la que erigida sobre el magnifico y suntuoso pedestal erigido sobre la mas alta cumbre de los Andes, debe, en lo futuro bendecir, uniendo en el mismo maternal y amososo abrazo, a todas las hijas de su sangre, herederas legítimas de su rancio abolengo, de su alcurnia cultural y de su raza.

Porque es esta inclita raza de Hispania gloriosa y fecunda, la única que puede cuniar su gigantesca empresa, por cuya magna virtud el mundo se tiene que sentir regenerado, a causa del avasallador influjo del espíritu moderno y el de las aureas purísimas y embagadoras de la paz universal. Acaso España en sus ansias de deramar fe, religión y cultura, acometió un empeño superior a sus fuerzas. Y por ello, luego de su penoso de su sublime alumbramiento, quedó postrada pero no moribunda como muchos creen; así es que, a los que esto puedan suponer, les tendremos que recordar que jamás podía haber pensado Napoleón que su corona triunfal, llevaba la mecha encendida desde Bailén, para explotar en Waterloo.

No olvidemos, no, lo dicho, ni en el solaz de Pelayo y del Cid, ni tampoco en las tierras de Cortés y Pizarro, porque aquella protesta del supremo ideal sublimada por Cervantes, puede hoy producirse por cien millones de hombres que hablan el armonioso idioma español.

Digamos, mientras tanto, con el poeta uruguayo Magariño, en su obra "Cervantes al gran Azura": "tu obra española, también de mi Patria, de América es."

Hilario CRESPO

Promotor y propulsor de la Fiesta de la Raza.

En Madrid, a 12 de octubre de 1927.

LA VIDA DE PARIS, DE ROMA, DE NEW-YORK, ES TRATADA TODOS LOS DIAS POR LA PLUMA AUTORIZADA DE NUESTROS CORRESPONSALES

Información de Sevilla

La fuga del ex legionario.—Regreso del infante D. Carlos.—Tres rateros intentan el asalto de un tren

SEVILLA, 12.—La fuga del tristemente célebre ex legionario Eduardo Jiménez realizada por cuarta vez del Manicomio de Miraflores ha puesto sobre el tapete la necesidad de que dicho individuo, en extremo peligroso, sea llevado a un lugar que esté más acondicionado y seguro que el citado manicomio.

La Prensa se ocupa anoche del asunto, y el periódico "La Unión" dice que dicho demente, que se caracteriza por su manía agresiva, por lo que constituye un peligro que ande por la calle, debe ser trasladado y encerrado definitivamente en el pabellón de alienados del penal del Puerto de Santa María.

La Policía y la Guardia civil buscan activamente a Jiménez, y se ha telegrafiado a todos los puestos de la provincia para que se le busque.

El director del manicomio de Miraflores, doctor Anglada, ha dicho que el ex legionario hace en el manicomio una vida normal y que por eso no estaba encadenado. Ahora bien—añadió—; si se nos manda que lo encadenemos, se hará; pero esto nos lo tienen que ordenar. Varias veces he comunicado a las autoridades que el manicomio no reúne las condiciones debidas de seguridad para tener un loco peligroso.

Jiménez se hallaba encerrado en una celda especial y ayer pidió que se le dejara salir a beber agua. Aprovechó un descuido del empleado que lo custodiaba y trepando por una columna se subió al tejado del edificio y desde él marchó a campo traviesa.

El padre de Eduardo Jiménez ha enviado una carta a los periódicos pidiendo por caridad a las autoridades que si se tiene la suerte de detener de nuevo a su hijo, sea llevado a un sitio más seguro que el manicomio de Miraflores, pues teme que en una de estas fugas sea perseguido y muerto a tiros como una fiera.

Ha regresado el infante D. Carlos posesionándose del mando militar de la región.

En la estación de Lora del Río, tres rateros intentaron asaltar un tren.

Detúvose el convoy y el mozo del tren, Baldomero Escorial intentó detener a uno de los rateros, el cual le agredió con una navaja y le produjo una herida en la cara.

Ecos de sociedad

Han salido: para Bargas, la condesa de Armildez de Toledo y familia; para París, los duques de Santa Elena y los marqueses de Bellamar; para El Burgo, don José Boado y García Montes; para Frankfurt, don Jorge Silvela; para Biarritz, doña Rafaela Bosch y Labrás; y para Aldehuela de la Bóveda, don Juan José Rojas y Vicente y familia; para París, don Agustín Peláez y familia y los condes de Gavia.

Con el fin de pasar unos días con su madre, la Sra. Viuda de Velasco, que se encuentra delicada de salud, ha llegado a esta corte desde Sevilla, la Sra. de Vinierra (nacida Matilde Velasco Pacheco de Padilla).

La distinguida enferma, que se encuentra asistida por los notables especialistas profesores: Fuertes Arias y Aceña, ha experimentado una ligera mejoría en su enfermedad, y nosotros le deseamos un pronto restablecimiento.

Han regresado a esta corte: de Burgos, la familia de don Agustín Retorillo Macpherson; de Soria, don Baltasar Egea y familiar; de Fuenterrabía, don Ramón Sáinz de los Terreros y don Enrique Arroyo; de San Sebastián, las señoritas de Candela, don Antonio del Castillo y los condes de Torrealta, el ministro del Japón, la vizcondesa de Roda, el marqués de Casa-Palacio, don Luis Larrauri, la señorita Milagros R. de Avial, don Juan Rodríguez Avial, don Ricardo Suárez-Guanes, don Evaristo Alvarez Mayo, don Wenceslao Molins, don Antonio Espina Capo, los marqueses de Urrea, doña Carolina Hernández, viuda de La Chapelle, don José Antonio Isasi; de Navia de Luerca, la señora doña Martina Torroba, viuda de Jardón y familia; de Biarritz la señora doña María du Quesne, viuda de Manella y los condes de Vilana; de Italia, don Antonio Herrera; de El Burgo, don Julio Wais San Martín; de Zaráuz, los condes de Santa María de Babio; de Rimpler, el marqués de Oliver; de La Granja, don Tomás Elorrieta; de la Corzana, don Antonio María Encio; de Tevía, la marquesa de La Lapilla; de Victoria, la condesa viuda de Badarán; de San Juan de Luz, don Eduardo Laiglesia Romea y familia y de Torrelavega, don Joaquín Cirra Vinent.

En la iglesia parroquial de San Jerónimo ha tenido lugar la boda de la bellísima señorita María de la Caridad Gasset y Díez de Ulzurrun, hija del inolvidable ex ministro don Rafael, de respetada memoria, con el joven abogado D. José Abascal y Setién, de distinguida familia santanderina.

Apadrinaron a los contrayentes el marqués de San Miguel de Aguayo, tío de la novia, y la señora de Abascal, madre del novio.

Como testigos, por parte de ella, firmaron el acta sus hermanos, D. Luis y D. Ricardo, y sus tíos, D. José Gasset y Chinchilla y don Luis Díez de Ulzurrun; y por parte de él, su hermano, D. Federico; D. Bernabé Toca y D. Romualdo de Hurdísán.

Bendijo la unión el capellán de las Ordenes militares, D. Gonzalo Morales de Setién, tío de la novia.

El riguroso luto de la familia Gasset, ha reducido el acto a la ceremonia religiosa, sin carácter alguno de fiesta. Por esta razón, sólo asistieron las familias de los contrayentes. Deseamos a los nuevos señores de Abascal toda suerte de felicidades en su nuevo estado.

Ha tenido lugar el bautizo del hijo de los duques de Abrantes.

El neófito recibió en la pila bautismal los nombres de José Manuel, apadrinándole sus tíos la señora de Domecq (nacida Zuleta) y Queipo de Llano) y el conde de Villamediana.

La marquesa viuda de Muni, está restablecida de la enfermedad sufrida en Biarritz.

La bella consorte de don Alvaro Aguilar y Gómez Acebo (nacida Montserrat Castro y Lombillo), ha dado a luz con felicidad a su tercera hija.

Noticias del Extranjero

El problema de la pesca
LISBOA, 12.—Han sido designados como miembros de la Comisión hispanoportuguesa para estudiar el problema de la pesca, el vicealmirante Almeida Eca, el contralmirante Macedo Couto, los capitanes de fragata Mariano Carvalho y Marcelino Carlos, y el comandante Augusto Saldanha.

El señor Titulesco se entrevistará con el príncipe Carlos

PARIS, 12.—Telegrafían de Londres a los diarios que el señor Titulesco, ministro de Negocios Extranjeros rumano, que actualmente veranea en San Remo, tendrá en breve una entrevista con el príncipe Carlos.

El Gobierno lituano seguirá en el poder
KOVNO, 12.—Según aseguran los periódicos locales, el Gobierno lituano ha decidido permanecer en el Poder seale favorable o adverso el plebiscito que se celebrará en el país el día 17 del próximo mes de diciembre.

Audiencia del Papa.—El Nuncio en Madrid

ROMA, 12.—El Sumo Pontífice recibió ayer tarde, a las siete y media, al Nuncio en Madrid, monseñor Tedeschini. Este después de la audiencia salió para la capital española.

Tembor de tierra
ROMA, 12.—Ayer tarde, minutos antes de las cuatro, se dejó sentir en Roma un temblor de tierra de quince segundos de duración. Los daños han sido grandes; pero, afortunadamente, no ha habido desgracias personales.

Construcción de viviendas
BERLIN, 12.—El Municipio de Berlín ha decidido aceptar la proposición de un consorcio estadounidense para la construcción de ocho mil casas de alquiler.

Estadística de automóviles
PARIS, 12.—Según la última estadística oficial publicada, Holanda posee cien mil automóviles.

Desde el día 1 de julio circulan por las calles de Berlín 2.121 automóviles más, con los cuales el total de automóviles berlineses se eleva a 62.092.

Se calcula en unos 150.000 el número de vehículos automóviles actualmente en servicio en Bélgica, lo que da un promedio de un coche por cada 50 habitantes. El "récord" en este terreno lo posee la ciudad estadounidense de Detroit, que cuenta con un automóvil por cada tres habitantes.

Las relaciones comerciales entre Francia y los Estados Unidos

La cuestión aduanera

PARIS, 12.—La respuesta norteamericana a la última nota francesa acerca de las relaciones comerciales entre Francia y los Estados Unidos ha sido entregada ayer por el consejero de la Embajada de Norteamérica al señor Beaumarchais, director de Asuntos políticos del Ministerio de Negocios Extranjeros.

En seguida se procedió a la traducción de dicha nota, y aunque no se encuentra terminada todavía, según informes recogidos acerca de ella se sabe que no añade nada nuevo respecto a la posición de los Estados Unidos, con relación al asunto, ya fijada y determinada en la nota anterior.

Se sabe, sí, que concreta algunos puntos de vista y afirma la intención del Gobierno norteamericano de entrar en conversaciones prácticas para ratificar así su deseo de llevar a buen fin las negociaciones.

España en Marruecos

Se suprime el parte diario
En vista de la normalidad de la situación en la zona de Protectorado, no se facilitará ya, desde ayer, el acostumbrado parte oficial. La festividad de los Santos Patronos de Ceuta

CEUTA, 12.—La festividad de los Santos Mártires, Patronos de Ceuta, se celebró en la Catedral una función, en la que ofició el obispo de Cádiz, que dió la bendición papal.

El mismo prelado presidió luego la constitución de la Adoración Nocturna, asistiendo diversas representaciones con sus banderas.

De Larache
LARACHE, 12.—En Rabat esperase el día 22 del corriente la llegada del residente general, señor Steeg.

Por primera vez, después de la guerra europea, fondó en Casablanca el vapor alemán "Steamer".

Con motivo del reciente Tratado comercial con Alemania en el Marruecos francés, ha quedado establecida una línea regular bimensual entre los puertos de Hamburgo, Rotterdam y Amberes, y los puertos del Marruecos francés. Dicho vapor pertenece a esa línea.

Procedente de Ceuta llegó el general jefe de la zona de Larache, don Federico Souza, acompañado de su esposa.

Mañana se colocará la primera piedra de la futura iglesia de Larache. En dicho acto representará a la Reina doña Victoria la señora de Souza, celebrándose una misa, con asistencia del vicario apostólico de Marruecos y las autoridades civiles y militares.

Asamblea sanitaria

TETUAN, 12.—Se ha celebrado la Asamblea de clases sanitarias, acordando constituir una Asociación para la defensa de los intereses de clase y para luchar contra el intrusismo. Se aprobaron los estatutos, y se eligió presidente de la Directiva al médico don Nemesio Díaz Mena.

Homenaje de la Comunidad israelita a los Reyes

TETUAN, 12.—La Comunidad israelita de Tetuan, que no pudo concurrir a la recepción celebrada en la alta Comisaría, a la llegada de los Reyes, por celebrarse la Fiesta del Perdón, en que no pueden abandonar la Sinagoga, ha dirigido un caluroso mensaje de salutación y adhesión al Trono, encabezado con la firma del gran rabino.

Dicha Comunidad ofreció a los Soberanos, como recuerdo de su visita, dos hermosas cajas con incrustaciones, conteniendo dos brazaletes de oro y unos pendientes de esmeraldas y diamantes, para la Reina, y un cheque de 7.000 pesetas para la Ciudad Universitaria.

El Gran Visir, en Melilla

MELILLA, 12.—En el hotel en que se hospeda el gran visir recibió éste a todas las autoridades indígenas del territorio, al prestigioso Abd-el-Kader y a la oficialidad de las Intervenciones y harcas con el coronel Alvarez Coque.

Se pronunciaron los discursos correspondientes.

El gran visir exhortó a las autoridades indígenas a conducirse con nobleza y bondad, teniendo en cuenta que el pueblo protegido no está suficientemente preparado para recibir la labor de protectorado que conviene realizar.

Después del gran visir visitó las obras de la mezquita que se construye cerca del hospital de la Cruz Roja y cumplimentó a la viuda del general Jordana.

Para conmemorar la visita del Rey a este territorio se celebrará semanalmente un zoco en las proximidades de Zelvan, que se denominará zoco del Rey. Así lo convino el gran visir con el general Primo de Rivera.

El prestigioso Abd-el-Kader ha recibido un telegrama de los reclusos del penal de Figueras rogándole que interceda cerca del Soberano para que conceda un indulto con motivo de la Fiesta de la Paz.

Informaciones diversas

VILLA SANJURJO, 12.—Es esperada una expedición de enfermos de Targuist.

Han regresado numerosas familias que fueron a Melilla a las fiestas regias.

El general Dolla, con varios jefes, se trasladó al zoco de Ketama y recorrió parte de la zona avanzada.

Para estudiar la vega de Alhucemas ha llegado el ingeniero agrónomo del Protectorado, señor Baeza.

MELILLA, 12.—Procedentes de Ceuta y Larache llegaron 18 oficiales con sus correspondientes caballos para tomar parte en el concurso hipico que se celebrará el día 23 para disputarse las copas del Rey y del general Sanjurjo e importantes premios en metálico.

"El Telegrama del Rif" elogia al general don Dámaso Berenguer con motivo de la concesión del condado de Xauen, diciendo que el general Berenguer goza de gran prestigio dentro y fuera del Ejército.

Llegó el director del Crédito de la Unión Minera, don Jesús Leislosa, acompañado de varios mineros bilbaínos, con objeto de visitar los yacimientos existentes en las cercanías de Afrau, donde parece que se ha descubierto importante riqueza minera.

Los sucesos

EN MADRID

Herido por un toro en un encierro
Durante el encierro de reses bravas en el pueblo de Guadarrama fué cogido por un toro Juan Rodríguez Guizarro, de treinta y cinco años de edad, que resultó con una herida de consideración en la pierna izquierda.

Varios heridos en un vuelco de automóvil
Cerca de Torreledones volcó ayer, en la carretera de La Coruña, el automóvil 17.130, que ocupaban Angel Crespo y Gregoria García Rial.

Los tres resultaron heridos de consideración.
Motivó el vuelco el hecho de no haber obedecido los frenos al efectuar un viraje.

Substracción de un imperdible valorado en cinco mil pesetas

A doña Luisa Prieto de Gay, de cuarenta y ocho años, con domicilio en Españolito, 22 le robaron en un tranvía que iba por la calle de Recoletos un imperdible de brillantes, tasado en 5.000 pesetas. Doña Luisa, al denunciar el hecho, expresó sus sospechas de que el ladrón fuese un individuo elegantemente vestido, que iba al lado de ella, en la plataforma.

Un niño se cae de una ventana
El niño de seis años Manuel Soriano Revilla, con domicilio en la calle de Meléndez Valdés, 16, se cayó ayer de una ventana de las escuelas de Fernando el Católico y se causó lesiones de pronóstico reservado.

EN PROVINCIAS

Suicidio de un maquinista
ZARAGOZA, 12.—En su casa de la calle de la Democracia se ha suicidado un hombre muy popular en Zaragoza, llamado Jenaro Ores, de cincuenta años, maquinista de la Compañía del Norte, que gozaba de grandes simpatías y era muy conocido en la ciudad. A las cinco de la tarde se acostó, se tapó con una manta y se disparó un tiro en la cabeza. Hasta momentos antes de suicidarse había buscado muchas recomendaciones para obtener en la reventa una entrada para la corrida de mañana.

Chocan un tranvía y un automóvil
CORUÑA, 12.—Un tranvía de la línea de San Andrés chocó en la Avenida de Linares Rivas con un automóvil conducido por Manuel Blanco.

El conductor del tranvía, José Rodríguez Sánchez, fué asistido en la Casa de Socorro de lesiones graves en la pierna derecha. Ingresó en el Hospital.

Fábrica en construcción dest. uida por un incendio

GERONA, 12.—Comunión de San Felu de Guixols que un formidable incendio ha destruido una fábrica en construcción propiedad de D. Benito Planella. El fuego se inició en un garaje al intentar poner en marcha un motor.

Fueron pasto de las llamas tres automóviles, valorados en 30.000 pesetas. Los daños causados por el fuego en el edificio se calculan en 50.000 pesetas.

Varios heridos en un accidente de automóvil

BILBAO, 12.—En Aranguren, un "auto", que se dio a la fuga, empujó a otro de la matrícula de Bilbao, propiedad de Francisco Mugica, de veintinueve años, arrojándolo contra un árbol.

Resultaron heridos menos graves el propietario, Piedad Calle, Teodosio Arana y Consuelo Castruano.

Una epidemia

OVIEDO, 12.—La epidemia tífica que se ha desarrollado en Caborana está en su máximo de virulencia, pues hay cerca de cien atacados.

Las autoridades sanitarias siguen adoptando medidas para aislar a los atacados.

EN EL EXTRANJERO

Robo a mano armada
LOS ANGELES, 12.—En Hollywood se ha cometido un robo audaz.

Un empleado de la Banca italiana, que llevaba en un automóvil siete sacos con certificados y pliegos diversos que contenían valores negociables, fué detenido por dos individuos que, revólver en mano, se apoderaron de dichos valores, los transportaron a otro automóvil y huyeron.

Se calcula lo robado en dos millones y medio de francos.

Epidemia que se propaga
BERLIN, 12.—Según los informes médicos, la epidemia de meningitis cerebrospinal infantil que reina desde hace algún tiempo en la región de Leipzig, tiende a propagarse a otras regiones.

BAILES MODERNOS

UNICA ENSEÑANZA GARANTIZADA VERDAD

Plaza del Carmen, 1.

PRINCIPAL

Dictadura civil

Salida del presidente, ministro de la Guerra y general Sanjurjo

Ayer mañana, en el expreso de Barcelona, marcharon a Zaragoza, para asistir al grandioso homenaje al Ejército, el jefe del Gobierno, el ministro de la Guerra y el alto comisario.

El atestado del complot
Ayer mañana, el comisario señor Fenoll, acompañado de varios agentes de la brigada de Anarquismo, estuvo en Capitana general, haciendo entrega del atestado instruido por la Policía con motivo del complot revolucionario descubierto la víspera de la llegada de Galicia de Sus Majestades los Reyes.
Acompañan al atestado diversas prue-

bas de convicción, entre otros los explosivos hallados en la casa del barrio del Arroyo de Luche.

El Tratado con Dinamarca

En breve reanudaré el Consejo de la Economía el estudio de las bases para concertar un Tratado comercial con Dinamarca.

Los mineros asturianos.—Nota oficiosa
"El Comité ejecutivo de Combustibles Sólidos, en su sesión del día 10, acordó, después de oír tanto a patronos como a obreros, fijar en el 12 y medio por 100, a cantidad en que han de rebajarse los destajos en las minas de carbón, como consecuencia del cambio de jornada establecido por la Real orden de la Presidencia del Consejo de ministros de 28 de septiembre último."

El crimen del Casino de Almería

ALMERIA, 12.—Ayer, a las nueve, se hizo pública la sentencia de la causa por el crimen cometido durante la verbena del Casino.

Ha sido condenado el procesado, Emidgio Nieto, como autor de un asesinato, con la atenuante de embriaguez, a diez y siete años, cuatro meses y un día de cadena temporal y 5.000 pesetas de indemnización a los herederos de la víctima; por disparo y lesiones al padre de la víctima a un año, diez meses y veinte días de prisión correccional y cien pesetas, y por uso ilícito de armas a un mes y un día de arresto.

En la Audiencia se había congregado numeroso público esperando conocer el fallo.

MUERTE DE UN ACTOR

Vicente García Valero

Tras larga enfermedad, ha fallecido en Madrid el veterano actor Vicente García Valero.

Hasta los últimos años que regentaron el teatro de Apolo los señores Chicote y Vila, García Valero tuvo un puesto en la compañía, lo que era para el viejo y concienzudo actor un consuelo, como recuerdo de pasadas glorias, y un decoroso medio de vida últimamente. García Valero, enfermo, agotado por el peso de los años, frecuentaba aún las tertulias teatrales, añorando sus triunfos.

Trabajó en los teatros que hoy no existen de Variedades, Felipe, los Jardines del Buen Retiro, Príncipe Alfonso, Recoletos y Alhambra. Después pasó por Esclava, la Zarzuela y Apolo, donde llevado por Arregui y Arrue, permaneció, como hemos dicho, hasta hace media docena de años.

Estrenó, entre otras obras, "El Señor Joaquín", "La marcha de Cádiz", "El padrino del nene", "Cuba libre", "La guardia amarilla" y mil más.

Poseía una cultura nada vulgar y tenía aficiones literarias. Como había vivido mucho, era un verdadero archivo de anécdotas e historias teatrales, que, con estilo ameno y sencillo, trasladó a varios libros que alcanzaron muy buenas tiradas. Entre ellos recordamos "Crónicas retrospectivas", "Memorias de un comediante", "Relatos de un vejancón" y "El sexto todo lo charla".

En camioneta a través de África

PARIS, 12.—El "Matin" anuncia que van a emprender dos jóvenes deportistas un gran viaje a través del Continente africano, utilizando como medio de locomoción una camioneta automóvil.

Saliendo de Rabat, seguirán a San Luis de Senegal, desde donde buscarán el Níger en Tombuctú, luego el lago Chad y la Tripolitania, regresando a Francia por Sicilia e Italia. Esta expedición atravesará zonas del Sahara, que hasta ahora sólo son conocidas por vagas referencias geográficas.

Supremo de Guerra y Marina

La Sala de Justicia de este Aito Tribunal se reunió ayer para ver y fallar la causa seguida contra el cabo del regimiento de Gravelinas, Juan Castillo Jiménez, por el delito de disparo de arma de fuego y lesiones.

Presidió el señor Suárez Inclán, asistiendo como vocales los señores Trápaga, Alcocer, Los Arcos, Bermúdez de Castro, Noriega y Fernández de Castro, actuando de relator el señor Méndez Casal.

Resultado de los autos que el citado cabo, hallándose en la compañía de Ametralladoras del regimiento, tomó la pistola de otro cabo, llamado Manuel Cambrero, y al examinarla se le disparó, hiriendo a su compañero en la pierna derecha. El herido permaneció en el hospital trescientos noventa y cinco días, sufriendo la amputación de la pierna.

El Consejo de guerra celebrado en Badajoz absolvió al procesado por entender que no existió imprudencia en su acto, a causa de hallarse cargada el arma contra lo mandado.

El auditor de la región disintió, y conformándose el capitán general con su parecer, fué elevada la causa al Consejo Supremo.

El fiscal, don Manuel Augusto Asensio, ha admitido la imprudencia temeraria, pidiendo para el procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor, indemnización al herido de 3.000 pesetas, y reintegro al Estado de 2.956, a que ascienden los gastos hechos en el hospital durante la curación.

El defensor, capitán de Infantería don Gabriel Aizpuru, pidió que se confirmara la sentencia del Consejo de guerra que absolvió al procesado.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

La expedición atlántica alemana a bordo del "Meteor" (1925-1927)

Por el Dr. A. DEFANT, Profesor de la Universidad de Belin, publicado en la revista, "Investigación y Progreso"

El día 2 de junio llegó de regreso a Wilhelmshaven la Expedición Atlántica Alemana a bordo del "Meteor", buque de aquella marina nacional, destinado a investigaciones y mediciones. La Expedición ha realizado por completo su vastísimo programa, obteniendo 14 perfiles trasversales del fondo del Océano Atlántico del Sur entre 20° de latitud norte y 64° de latitud sur, y efectuando trabajos en 310 estaciones o puntos sistemáticamente repartidos por todo aquel océano. De este modo se ha conseguido reunir un conjunto de observaciones oceanográficas tan rico y completo como nunca lo había logrado traer ninguna otra expedición. Este caudal de observaciones permitirá, por vez primera, hacer un mapa hidrográfico sistemático de toda la extensión de un océano, con lo cual podrán encontrar solución muchos problemas que según las observaciones recogidas por las expediciones anteriores, aun después de sometidas al más cuidadoso análisis, sólo se podían examinar y comprender de un modo definitivo. En primer término, está el problema fundamental de la Oceanografía, el dejar determinada la circulación oceánica, es decir, el movimiento de las masas de agua, en el vastísimo lecho del Atlántico, y el derrotero seguido por la Expedición del "Meteor" permitirá obtener no sólo una idea cualitativa del fenómeno, sino también un concepto cuantitativo, que es el objeto de toda ciencia exacta.

La Expedición, tal como realmente se efectuó, corresponde casi por completo al plan del Profesor Alfred Merz, fallecido durante ella, en agosto de 1925, y sólo cuando las observaciones ya obtenidas o las circunstancias náuticas lo exigieron imprudentemente, se hicieron algunas pequeñas modificaciones. En la ruta del "Meteor" el recorrido total fué 67.000 millas marinas, o sea más de tres veces la vuelta al mundo siguiendo el ecuador. Cruzando repetidas veces el Atlántico del Sur, en más de dos años, se hicieron 14 perfiles de su fondo que comprenden sistemáticamente todo este océano. Durante el viaje se efectuaron 67.000 sondeos por el método del eco, con lo que se han enriquecido, más de cuanto pudiera presumirse, nuestros conocimientos sobre la conformación del fondo del Atlántico. Estos sondeos por el eco, unidos a los de expediciones anteriores—mucho menos numerosos que las últimamente obtenidos—permitirán formar un mapa preciso de profundidades del Atlántico del Sur, en el que quede establecido el relieve del fondo con exactitud mayor que la lograda hasta ahora para cualquiera de los demás océanos.

Se puede ahora estudiar detalladamente la conformación de la elevación o cresta submarina del Atlántico, que se presenta como un complicado macizo que se eleva, poco a poco, desde profundidades de unos 5.000 metros, hasta profundidades de unos 2.500 metros aproximadamente. Esta cresta submarina, corriendo en dirección norte a sur, divide de un modo natural todo el océano en dos sistemas paralelos de grandes profundidades: la fosa atlántica occidental y la fosa atlántica oriental. Tienen éstas, disposición muy diferente: la fosa occidental presenta más la forma de surco o canal; las lomas transversales submarinas que existen entre la cresta atlántica y la tierra firme sudamericana tienen portillos muy profundos que permiten buena comunicación entre las distintas fosas parciales, hasta en las mayores profundidades. La fosa oriental, por el contrario, está dividida en varias cubetas, debido a la existencia de lomas submarinas transversales cuya elevación sobre el fondo del mar es tan grande que las cubetas quedan completamente separadas entre sí a partir de 3.000 o 4.000 metros de profundidad, por lo cual el cambio de aguas entre ellas resulta sumamente difícil. Estas lomas transversales son tres: la de Guinea, la de la Ballena y la Atlántico-India. Hasta ahora sólo se reconocía importancia oceanográfica a la loma de la Ballena, pero las otras dos actúan del mismo modo. Además de estas tres lomas, existen otros obstáculos en el fondo de la fosa oriental, que no se extienden por completo desde la cresta atlántica hasta África, pero que dificultan mucho la circulación a lo largo: tales son, entre otros, la loma de Sierra Leona y la de El Cabo. Es indudable que esta complicada conformación del fondo ha de ejercer una gran influencia en los movimientos de las aguas en todo el Océano Atlántico del Sur.

La naturaleza de estas modificaciones en el sistema general de las corrientes se deduce en primer lugar de las observaciones hechas sobre las propiedades físico-químicas del agua. En las 310 estaciones del viaje se determinó, con intervalos muy pequeños el estado físico-químico de la columna de agua hasta el fondo del mar, es decir la distribución de la temperatura, de la salinidad, de la riqueza en gases—especialmente en oxígeno—, del ácido fosfórico y de la concentración de los iones de hidrógeno. Todo este enorme caudal de observaciones permitirá determinar la constitución del Océano Atlántico del Sur en todas sus partes. Si siguiendo los perfiles representamos gráficamente la distribución de los valores referentes a las observaciones antedichas, vemos que en todas las latitudes, excepto en las más altas, existe una disposición extratropical de distintas clases de agua. Es cierto que los isotermas e isohalinas muestran en todas partes un curso más o menos liso, predominantemente horizontal, con pequeños accidentes al llegar a la cresta atlántica y a las escarpadas de la plataforma continental, pero no existe una disminución regular a medida que aumenta la profundidad, ni en la temperatura, ni en la salinidad, como nos inclinábamos

a creer y se ha admitido generalmente hasta ahora. La disminución está realmente interrumpida por capas interpuestas. En líneas generales, hay que distinguir cuatro capas: 1) Capa superficial, caliente y rica en sales, que comprende hasta unos 600 metros de profundidad. 2) Entre 600 metros y 1.200 metros, una capa interpuesta, de poca salinidad y temperatura relativamente baja, que pertenece a la corriente antártica intermedia. 3) Sigue un aumento de salinidad y temperatura y se presenta un nuevo máximo hacia los 2.500 metros. Esta capa corresponde a la corriente norte-atlántica profunda que tiene casi 2.000 metros de grueso. 4) Por debajo de 4.000 metros hasta el fondo, el estado del agua es diferente según que se trate de la fosa occidental o de la oriental. En la occidental existe una disminución continua de salinidad y temperatura, mientras que en las cubetas de la oriental hay, en general, constancia en la salinidad y un ligero aumento en la temperatura. En aquella es siempre posible la entrada de nuevas masas de agua, mientras que en éstas hay un estancamiento, más o menos completo, producido por las lomas transversales antes indicadas.

Estos rasgos generales de la estratificación de las masas de agua, sólo se pueden explicar por los movimientos de ellas mismas, o sea por la circulación oceánica que produce y conserva la disposición en capas. Acerca de los factores meridionales principales de la circulación oceánica, nos informan muy bien los profundos estudios preparatorios para la Expedición del "Meteor" hechos por el Profesor Merz, que dió como hipótesis de trabajo un esquema de la circulación cuyos elementos principales se pueden resumir brevemente. Por debajo de una pequeña circulación cerrada que hay en las capas superficiales de las regiones tropicales y subtropicales, hasta unos 250 metros, existen las extensas regiones de cambio de aguas entre ambos hemisferios con corrientes que forman tres pisos: 1) La corriente intermedia antártica que lleva en dirección al norte agua fría y pobre en sal. 2) Debajo de ella, la corriente profunda norte-atlántica, caliente, rica en sales, la cual, al sur de la región templada y en la región subtropical del hemisferio norte, desciende, y marcha luego horizontalmente hacia el sur para subir después poco a poco, a partir de los 40° de latitud sur, 3) Las capas profundas a más de 4.000 metros están ocupadas por la corriente antártica del fondo, constituida por agua más densa, que baja del Mar Antártico y corre en dirección al norte, siguiendo el fondo y llenando las cubetas más profundas.

(Concluirá)

La Asamblea

Constitución de las Secciones

Ayer tarde empezaron a reunirse los ministros designados para las distintas Comisiones con el fin de constituirse, lo que quedó realizado a las cinco de la tarde.

Elección de presidentes y secretarios
Después de constituidas las Secciones, procedieron a la elección de presidentes y secretarios.

He aquí el resultado de elección:
En la primera sección: presidente, el señor Yanguas, y secretario el señor Peñán.

En la segunda, presidente, el señor Almeida, y secretario el señor Tarín.

En la tercera, el señor Rivera y el señor Soriano.

En la cuarta, los señores Castedo y Guerra.

En la quinta, los señores Clemente de Diego y Saldaña.

En la sexta, los señores Gabilán y Sáinz Rodríguez.

En la séptima, señores Sanz Escartín y Aristizábal.

En la octava, los señores conde de los Andes y Gay.

En la novena, los señores Hermosa y Arana.

En la décima, los señores González Oliveros y Cuesta.

En la once, los señores Corral y Santamaría de Paredes.

En la doce, señores Ortuño y Sangro.

En la trece, los señores Soto Reguera y Medina Togores.

En la catorce, los señores Benjumea y Jiménez (D. Inocencio).

En la quince, señor Vallespinosa y señorita Díaz Rabaneda.

En la diez y seis, los señores Andújar y Tejada Fernández.

En la diez y siete, los señores duque de Alba y Maestre.

Y en la diez y ocho, los señores Gassó y Vidal y Palacio Valdés.

La composición de las Secciones

Los 400 miembros de la Asamblea figurarán, repartidos, en las 18 Secciones en que se subdivide el organismo.

Las renunciaciones oficiales

El señor Yanguas manifestó ayer que, oficialmente, y trasladadas de la Presidencia del Consejo, había recibido las renunciaciones de cinco asambleístas, que son:

Doña Dolores Cebrán, D. Fernando de los Ríos, señor Núñez Tomás, señor Utanga y señor Francos Rodríguez.

Al dar esta noticia, el presidente de la Asamblea dijo que lamentaba las dimisiones, y muy especialmente la del señor De los Ríos, de conocimientos jurídicos excepcionales y que hubiera prestado una excelente colaboración.

El señor Francos Rodríguez envió en una expresiva carta su renuncia, fundándola en motivos de salud.

Las presidencias

El señor Yanguas hizo notar ayer que en las presidencias de las secciones figuraban cuatro ex ministros, dos ex vocales del Directorio y seis técnicos.

Casa Real

El día 20 marcharán los Reyes a Barcelona para pasar unos días en el Palacio Real de Pedralbes.

SAN SEBASTIAN, 12.—Ha llegado el infante don Alfonso de Orleans.

SAN SEBASTIAN, 12.—La Reina doña María Cristina y el arquiduque Eugenio concurrirán a la sesión cinematográfica de Bellas Artes.

Hoy asistirán en la iglesia del Buen Pastor al Te Deum que se cantará por el feliz término de la guerra de Marruecos y a la misa de Réquiem por los muertos en la campaña.

ZARAGOZA, 12.—La infanta doña Isabel ha sentado a su mesa a los capitanes que mandaban las compañías que le rindieron honores en la estación y en el palacio arzobispal.

Gacetas teatrales

LARA.—Mañana jueves, tarde y noche, "Mi mujer es un gran hombre", grandioso éxito de Carmen Díaz.

ESLAVA.—Hay que admirar a las celebradas artistas Celia Gámez, Pilar Escuer, Loló, Trillo, Matilde Vázquez y Amelia Robert, con las 50 guapísimas segundas tiples, en "Las castigadoras", que a la 157 representación, se agotan los billetes.

FUENCARRAL.—Sin dar reposo a las obras, a pesar del éxito inmenso que alcanzan, continúa el infatigable y buen actor Francisco Fuentes dando a conocer las excelencias de su repertorio, inagotable y selecto.

ROMEA.—Todas las noches se llena Rómea para ver la revista "Noche loca", el espectáculo más elegante y divertido. Cuatro grandes atracciones, música alegre, lujo y mujeres bellas.

Todas las tardes "Las inyecciones" y "Lo que cuestan las mujeres".

MARAVILLAS.—La justificación del título de Catedral de las Variedades, la sustenta Maravillas por sus números de gran atracción que presenta siempre. Hoy, Isabella Ruiz, la indiscutida estrella del baile. Ballet Creole, el suceso mundial, con su estrella Maud de Forest graciosa y escultural artista india. Ruth Walker, la admirable danzarina negra. La formidable orquesta Canaro, única en el mundo. Teresita Avila. Paulowa, la cancionista internacional, todo da por resultado un programa único.



Espectáculos

ZARZUELA.—A las seis: La villana.—A las diez: La villana.

COMEDIA.—A las seis: ¡Usted es Ortiz!—A las diez y cuarto: ¡Usted es Ortiz!

FONTALBA.—(Margarita Xirgu).—A las diez y cuarto: Mariana Pineda (estreno) y Carta a Juan Soldado.

ALKAZAR.—A las seis y media y diez y media: Atocha.

REINA VICTORIA.—(Compañía Díaz-Artigas).—A las seis y cuarto: María del Mar.—A las diez y cuarto: Pipiola.

APOLO.—A las cinco y media: Festival organizado por el Centro del Ejército y de la Armada en honor de los licenciados de las campañas de África.—A las diez y media: el éxito excepcional del año, El sobre verde y las Pyl y Myl.

LARA.—(Compañía Carmen Díaz).—A las seis y media y diez y media: Mi mujer es un gran hombre (gran éxito de risa).

INFANTA ISABEL.—A las seis y media y diez y media: La cuestión es pasar el rató (enorme éxito quinteriano).

ESLAVA.—A las seis: Periquito entre ellas y Las castigadoras.—A las diez y cuarto: El cabaret de la Academia y Las castigadoras (enorme éxito).

COMICO.—(Loreto-Chicote).—A las seis y media y diez y media: Los lagartanos.

CHUECA.—A las seis y media y diez y media: Las aviadoras (el éxito del año). Butaca, 2 pesetas; anfiteatro, 0,75.

FUENCARRAL.—(Compañía Francisco Fuentes).—A las seis y media: Todo un hombre.—A las diez y cuarto: El hijo de Polichinela (reestreno).

NOVEDADES.—(Compañía Rambal).—A las seis y cuarto y a las diez: París-Lyon-Mediterráneo (emoción e interés).

MARTIN.—A las cuatro cuarenta y cinco (a peseta la butaca): Todo el año es Carnaval.—A las seis y cuarto: El espejo de las doncellas, Los cuernos del diablo y Harry Wills.—A las diez y cuarto: Todo el año es Carnaval. Los cuernos del diablo y Harry Wills.

CIRCO DE PRICE.—A las seis y cuarto y diez y cuarto: Dos grandiosas funciones. Toda la gran compañía de circo. Despedida de Angelo y de Elroy, el hombre de los pies maravillosos.

LA SOLEDAD=FUNERARIA
DESENGAÑO.10-TELFO 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

La Aviación

Suscripción para el monumento a Durán
BUENOS AIRES, 12.—Se espera que constituirá un éxito la suscripción abierta por el diario "La Nación" con destino al monumento a erigir en Barcelona a la memoria del teniente aviador Durán. Se han recibido ya importantes donativos y se anuncia que las Sociedades españolas de provincias remitirán cuantiosas sumas que están recaudando entre sus asociados.

Detalles del "Nungesser y Coli"
LARACHE, 12.—El aeródromo de Casablanca estuvo preparado ayer a recibir a los aviadores Costes y Le Brix; pero pasaron a las nueve de la noche y continuaron su vuelo sin detenerse. El aeroplano que llevan es un Breguet 19, el mismo que sirvió a Costes en su tentativa de superar la marca mundial de distancia en línea recta, sin escala, del año pasado. Entonces consiguieron el "record" con su vuelo París-Djask. Lleva un solo motor Hispanosuisa, de 550 H. P., y se llama, como se sabe "Nungesser y Coli".

Costes y Le Brix llegan a San Luis del Senegal

DAKAR, 12.—El avión "Nungesser y Coli", tripulado por los aviadores Costes y Le Brix, aterrizó sin novedad en San Luis del Senegal ayer mañana, a las once. **SAN LUIS, 12.**—El "Nungesser y Coli" aterrizó de modo impecable.

Los aviadores, al apearse del aeroplano, fueron recibidos por las autoridades mientras les ovacionaba un gran gentío. Han manifestado que su viaje fué favorecido por excelentes condiciones atmosféricas y por el perfecto comportamiento del aparato, pues lo único que ocurrió durante el vuelo fueron unas ligeras interrupciones en el funcionamiento del aparato de T. S. H., el cual será reparado aquí.

Costes y Le Brix reanudarán mañana el vuelo con dirección a América.

El capitán Challes llega a Roma

VILLACOUBLAY, 12.—El capitán Challes, acompañado del mecánico Raphin emprendió el vuelo ayer mañana, a las diez, con dirección a Roma, primera etapa de su viaje.

Como se sabe, el capitán Challes no intenta establecer ningún nuevo "record", y si únicamente dirigirse lo más rápidamente posible a Bangkok, en Siam, efectuando etapas diarias de unos mil quinientos kilómetros, sin interrupción.

Mis Elder sale en vuelo directo para París
ROOSEVELT FIELD, 12.—Miss Elder ha emprendido ya el vuelo hacia París. Va acompañada del piloto Haldeman, que actuará de navegante, y, además, la auxiliará para la conducción del aparato.

OLDORCHARD (MAINE), 12.—Miss Ruth Elder va acompañada en su vuelo por el piloto George Haldema. Miss Elder tiene veintitrés años de edad y ha resultado triunfante en dos concursos de belleza.

El avión en que realiza el vuelo se llama "America Girl" y es tipo Stinson, de un solo motor, no llevando tren de aterrizaje; tan sólo los aviadores van provistos a bordo de una pequeña barca de goma y un aparato de radiotelegrafía.

Las provisiones de esencia y víveres les alcanza para un vuelo de cincuenta horas; pero ellos piensan realizar la primera parte de éste, o sea la etapa misma que cubrió el coronel Lindberg en cuarenta horas, empleando tres menos que éste en su vuelo Nueva York-París.

En los círculos aeronáuticos reina gran pesimismo acerca del éxito de este vuelo, debido a las noticias que se tienen de reinar malas condiciones atmosféricas en el Atlántico.

Los aviadores fueron despedidos con gran entusiasmo por una enorme muchedumbre, realizando el avión el despegue con grandes dificultades por el enorme peso.

Paris-Saigón

PARIS, 12.—A las nueve y cuarenta de esta mañana han salido del aeródromo de Villa Coublay los aviadores franceses Challe y Raphi, que se proponen realizar la travesía aérea a Saigón, con escalas, siendo la primera Roma.

Arrachart y Rignot aplazan su vuelo
ISTRES, 12.—Los aviadores Arrachart y Rignot han aplazado el proyectado vuelo a larga distancia hasta mañana, a las nueve, por haber recibido noticias de ser desfavorables las circunstancias atmosféricas sobre Italia.

Levine embarca para Nueva York
CHERBURGO, 12.—El aviador norteamericano Levine ha embarcado hoy en el trasatlántico estadounidense "Leviathan", de regreso a Nueva York.

El servicio aéreo a través del Atlántico
LONDRES, 12.—En una entrevista concedida al "Morning Post", sir Alfred Yarrow, el gran constructor de navios, prevé que dentro de veinte años habrá un servicio regular aéreo a través del Atlántico, y que todos los que tengan asuntos urgentes que despachar viajarán en aeroplano. "Este será el fin—añadió—de todos los grandes paquebotos rápidos".

Accidentes de aviación

VIGO, 12.—En las primeras horas de la tarde llegó, procedente de Lugo, una escuadrilla aérea compuesta de siete aparatos al mando del comandante Esteve.

La escuadrilla se dirigió a la playa de Tanjón, donde se hallaba el aparato llegado el domingo tripulado por el comandante Bello y el capitán Escaria. Los siete aviones debían aterrizar en la playa, pero la marea alta no les dejaba espacio. Desde tierra se les hicieron señales para que no aterrizaran y volvieran a Lugo.

Así lo hicieron seis aparatos; pero uno, tripulado por el suboficial Hurtado, que llevaba como observador al teniente Vallejo, no se hallaba en condiciones de proseguir el vuelo y al aterrizar se fué violentamente sobre la playa y se clavó en tierra, quedando en postura vertical. Los aviadores resultaron ileso.

El aparato ha sufrido la rotura de la hélice y otros deterioros.

PEDRO MUNOZ, 12.—En el paraje

denominado Vega del Retamar, aterrizó forzosamente, por falta de esencia, un aparato "Habró", perteneciente a la Escuela Militar de Albacete, pilotado por el soldado de Marina Tomás Gallego.

Al tomar tierra sufrió una avería en el aparato en una de las uredas del tren de aterrizaje.

Reparado el pequeño desperfecto, hoy ha remontado su vuelo nuevamente el aparato, con dirección a Albacete.

El general Millán Astray llega a Sevilla

SEVILLA, 12.—Ha llegado a ésta el general Millán Astray, que permanecerá aquí un mes para posar ante el escultor y comandante de Infantería, don Manuel Delgado Brakenbury, encargado de hacer las estatuas del arco de triunfo que se levantará en el campamento de los legionarios, una de las cuales es la del fundador del Tercio. El ilustre pintor Gonzalo Bilbao aprovechará la estancia en ésta de Millán Astray para hacerle un retrato.

La política alemana

Un discurso del canciller Marx.—La ocupación de las provincias renanas
COBLENZA, 12.—En el viaje que el canciller Marx como ministro de las regiones ocupadas está realizando, ha pronunciado un discurso de carácter político contestando al presidente de la provincia, señor Fuchs.

Hablando de la ocupación, dijo: "Esa opresión dura ya nueve años, cosa que antes nos hubiera parecido imposible. La última reducción efectuada en las tropas de ocupación supone, desde luego, un alivio apreciable; pero modifica poco el hecho general de la ocupación."

La sed inextinguible de libertad que experimentan los corazones renanos no constituye un producto de la ocupación. Soy partidario convencido—añadió—de realizar una política de "entente"; pero esta política sólo puede penetrar profundamente en el corazón de los pueblos cuando es aprobada por ellos con satisfacción, y esto únicamente puede conseguirse cuando existe la certidumbre de que la libertad y la justicia reinan para todos."

El canciller terminó diciendo: "Esa aspiración apasionada a la justicia y a la libertad que domina particularmente en el seno del pueblo alemán es la que precisamente le obliga a soportar la pesada carga de la injusticia."

Otra petición del Círculo de la Union Mercantil

El Círculo de la Unión Mercantil e Industrial ha solicitado del alcalde que al ir a la unificación de los arbitrios e impuestos municipales, se complete esta obra con la inspección inspirada en deberes de asesoramiento, de consejo, de justificación en la necesidad de cumplir las obligaciones inspeccionadas.

Ello facilitaría el trato de relación del Ayuntamiento de Madrid con los contribuyentes, ahorrando a éstos molestias y sanciones de la función inspectora, que la mayoría de las veces sólo tienen origen en la ignorancia de los preceptos.

Las fiestas del Pilar en Zaragoza

ZARAGOZA, 12.—Al mediodía de ayer, con un repique general, en el que han tomado parte más de cien campanas de los templos de esta ciudad, se han inaugurado las fiestas. A las doce y media se ha celebrado la fiesta patriótica, organizada por la parroquia de San Juan, consistente en izar la bandera española en la torre parroquial. El alcalde, que izó la bandera, pronunció un discurso alusivo al acto y los coros de niños cantaron canciones patrióticas.

No se había izado la bandera en dicha torre desde 1808. A las dos de la tarde salieron las famosas comparsas de gigantes y cabezudos, acompañadas de millares de chiquillos.

Ha quedado limpio de andamios el arco triunfal levantado por el Ayuntamiento en medio del paseo de la Independencia. El público prodiga grandes elogios a ese arco, que realmente es una maravilla de visualidad.

Tiene dos dedicatorias, de carácter general, que dicen: "A sus héroes, la patria agradecida", y la otra, "La ciudad inmortal, a sus soldados". En el centro del anverso está el escudo de España, en gran tamaño, enlazado por las cintas del Plus Ultra a las de las armas del Ejército, y en el reverso, el escudo de la ciudad entre los mismos emblemas. En el centro de ambos minarets figuran el Estado Mayor y la Marina de guerra y en los remates de los minaretes, la Aviación española. En las bases de los mismos, las fuerzas de choque: Regulares, Tercio y Mejala. Xauen y Alhucemas, en letras de oro, resumen las epopeyas terrestres y marítimas de la campaña de África.

En el rápido de Barcelona llegó la infanta doña Isabel, acompañada del almirante Morales, señor Coello y señorita Bertrán de Lis. El gobernador le acompañaba desde el límite de la provincia, y en la estación fué recibida por el ministro las autoridades y Corporaciones civiles, de Gracia y Justicia, general Mayandía y militares y eclesiásticas. Rindió honores una compañía de Infantería.

A los atractivos que ofrecerá el baile goyesco hay que agregar dos muy interesantes, que consistirán en la entrada y desfile por el Palacio de la Lonja de una típica rondalla aragonesa, que cantará coplas alusivas, y una comparsa, formada por gran número de muchachas y muchachos vestidos al estilo de la época de Goya, que cantará un himno, basado en la canción del "Pelete", representando el famoso tapiz de Goya. A la fiesta asistirán la infanta doña Isabel y todos los aristócratas que llegarán esta noche.

DE MUSICA Iturbi y la Sinfónica

Con el teatro completamente lleno, celebró ayer en la Zarzuela su primer concierto el notabilísimo pianista valenciano, Pepe Iturbi.

Fuó intérprete excepcional de obras de Beethoven, Mozart y Liszt, y su delicado trabajo mereció continuas ovaciones, que el público le tributó como prueba de admiración entusiasta.

Salió repetidas veces al palco escénico a recoger los aplausos.

La Orquesta Sinfónica, dirigida por el maestro Arbós, acompañó acertadamente a Iturbi en las obras referidas: Concierto en "e menor", de Mozart; Concierto núm. 3, en "o menor", op. 37, de Beethoven, y Concierto, en "mi bemol", de Liszt, ejecutando además la obertura de "Freischütz", de Weber.

Segunda audición de Iturbi

Tendrá lugar pasado mañana, viernes, a las seis, en la Zarzuela. El gran pianista español interpretará en este concierto: Evocación, Rondeña, Lavapiés, Almería, Eritania y el Corpus en Sevilla, de Albéniz, y Preludio, Estudio, Paisaje, Mazepa, Fuegos fatuos y Visión, de los Estudios trascendentales de Liszt.

AMERICA

La Argentina y la Sociedad de las Naciones

Una entrevista de "La Prensa"
BUENOS AIRES, 12.—"La Prensa", publica una entrevista con el señor Gallardo, ministro argentino de Negocios Extranjeros, actualmente en Italia, sobre la posibilidad del regreso en la Argentina en el seno de la S. de N.

El señor Gallardo dijo, entre otras cosas:

"Como la legislatura ordinaria del Parlamento argentino terminó el día 30 del pasado mes de septiembre, no puede esperarse antes del principio del año próximo una discusión reglamentaria sobre el ingreso de la Argentina en Ginebra."

La verdad es que la S. de N. no ha causado mucho entusiasmo en la Argentina; podría decirse que la opinión pública se interesa muy poco en las deliberaciones de la Asamblea de Ginebra.

Sin embargo, pensamos poder contar con una mayoría parlamentaria reducida, pero suficiente, para ratificar el ingreso de la Argentina en la S. de N., y desde ahora, según los datos que tengo, se puede prever que el proyecto gubernamental sobre este asunto será aprobado por una mayoría de 10 o 12 votos.

Ofrecimiento de El Salvador.—El Convenio sobre la esclavitud

SAN SALVADOR, 12.—El ministro de Relaciones Exteriores se ha dirigido al del Exterior de Nicaragua ofreciendo el apoyo de su Gobierno para estudiar la manera de acabar de una vez con las luchas fratricidas que están ensangrentando aún el suelo nicaraguense.

El Gobierno de Nicaragua ha notificado al secretario general de la Sociedad de Naciones su adhesión a la convención sobre la esclavitud.

La Fiesta de la Raza

BUENOS AIRES, 12.—Esta tarde han comenzado las fiestas organizadas por las Sociedades españolas para celebrar la Fiesta de la Raza.

Hoy no funcionarán las escuelas, para que los niños puedan asistir a los actos organizados con este motivo.

El comercio argentino
BUENOS AIRES, 12.—Los informes facilitados por el ministerio de Hacienda acerca del intercambio comercial verificado en los ocho primeros meses del año hacen ascender a 1.250.465.000 pesos oro el volumen total del mismo.

Dicha cifra representa un aumento de 128.690.000 pesos sobre la registrada en igual período de 1926.

BUENOS AIRES, 12.—El trigo se ha cotizado a 11,90; la avena, a 8,80; y el maíz, a 6,90. La carne se cotizó a 36,30.

RIOJANEIRO, 12.—El tipo 4 se ha cotizado a 26,800 reis los 10 kilos. Las ventas fueron de 35.000 sacos. En los "stocks" quedan 896.789 sacos.

El Instituto del Café ha encomendado a las más importantes casas especializadas la ejecución de la propaganda del producto en el extranjero.

Actualmente tiene en estudio dicho Instituto un proyecto para la campaña de propaganda que se piensa desarrollar en el mundo entero.

La fiesta de la paz

La Fiesta del Soldado en Madrid

Hoy, festividad de Nuestra Señora del Pilar, se celebraron los diversos actos organizados por el Ayuntamiento en honor de los soldados ex combatientes en las campañas de África desde el año de 1909.

A las diez de la mañana, y en la Catedral de San Isidro, se cantó un solemne Te Deum en acción de gracias por la terminación de la guerra, y se celebró una misa en sufragio de los soldados muertos.

Asistieron la Corporación municipal en pleno, presidida por el alcalde; una representación del Gobierno, Comisiones militares, los supervivientes de la guerra, y bastante público.

A la una se verificó el banquete con que dicha Corporación obsequia a los licenciados, que pasan de 1.800. El banquete se celebró, simultáneamente, en dos sitios distintos: el Ideal Rosales y el Ideal Retiro.

Para ello, en cada uno de los citados lugares se congregaron los licenciados de cinco distritos de Madrid: en el Retiro, los de Buenavista, Congreso, Centro, Hospicio e Inclusa, y en Rosales, los restantes.

Las mesas fueron presididas por el alcalde y concejales asistiendo a presenciar

el acto bastante público y algunas comi-siones.

El banquete fué servido con arreglo a la siguiente minuta: Entremeses variados. Huevos "Gran Duque", Paella a la valenciana. Chuletas de ternera. Ensalada, Frutas y pastas, Café, licores y cigarros. Vinos: blanco y tinto.

Por la tarde asistieron los licenciados a la corrida de toros, y por la noche, a las representaciones de varios teatros.

El Casino de Clases, además de enviar representaciones a todos los actos, ha organizado un baile de gala que se celebrará a las diez y media de esta noche en su domicilio social.

Todos los festejos resultaron brillantísimos y de fraternal animación.

Regalo de un pergamino al general Sanjurjo

BARCELONA, 12.—Con motivo de la Fiesta de la Raza y de la Paz, los reclusos del penal de Figueras han remitido al alcalde un artístico pergamino dedicado al general Sanjurjo, para que se sirva hacerlo llegar a manos de dicho general en el día indicado.

Dicho pergamino es obra del dibujante de Barcelona señor Ferrer, destacando entre sus alegorías una sentida y entusiasta dedicatoria que muchos reclusos elevan al pacificador de Marruecos. Va adornado el pergamino con un artístico marco.

En Tánger

TANGER, 12.—Hay mucho entusiasmo para la Fiesta de la Raza. En el concurso literario resultó premiada con la flor natural la poesía titulada "La oración de Sancho", que resultó ser de Santos Fernández.

La colonia española de Tánger irá hoy a Tetuán a poner flores sobre las tumbas de los soldados muertos en campaña. También la población mora se propone visitar el cementerio de la vecina plaza española y el puerto de Ben Karrich.

Un notable indígena ha declarado que Tánger, abandonada a sí propia, se inclinara por fuerza hacia la zona española, de donde únicamente puede recibir vida, y notándose esto en todos los órdenes, siendo causa de que las fiestas españolas se tomen como propias.

DESDE VIGO

Por coger castañas, cae del árbol y se mata

VIGO, 12.—En Bouzas, el muchacho de quince años Benigno García Márquez, hijo del armador de buques pesqueros don Maximino, que, con otros amigos de su edad, se subió a un castaño para coger fruto, cayó, por haberse roto la rama, y se fracturó la base del cráneo, falleciendo una hora después de haber ocurrido el accidente.

Vuelco de una camioneta y muerte de los dos ocupantes

VIGO, 12.—En la carretera de Orense a Santiago, y en el término de Silleda, en la provincia de Pontevedra, en una curva cerca del puente sobre el Nieve, a causa de la rotura de una rueda, volcó una camioneta, conducida por Jesús Iglesias Fernández, en la que iba como viajero Arturo Gambino García.

Ambos han fallecido a consecuencia de las heridas que sufrieron.

El personal del Metropolitano de Berlín en huelga

Temores de que se extienda el paro

BERLIN, 12.—Desde ayer es efectiva la huelga del personal del Metropolitano.

Hasta ahora no puede calcularse el tiempo que podrá durar el paro, tanto más cuanto que hay serios temores de que el personal de las otras Empresas de transportes se declaren también en huelga por solidaridad con los empleados del "Metto".

Adjudicación de premios

Hoy publica la "Gaceta" las siguientes comunicaciones:

Real Academia de la Historia
 En cumplimiento de lo dispuesto en el apartado cuarto de la convocatoria para el Premio de la Fiesta de la Raza, que esta Real Academia otorga anualmente por su acuerdo de 10 de octubre de 1919, se hace público que el correspondiente al año actual ha sido concedido a D. Raimundo Rivas, presidente de la Academia de Historia, de Colombia, como autor de la obra "Los fundadores de Bogotá" (Diccionario biográfico).

Madrid, 12 de octubre de 1927.—Por acuerdo de la Academia, el secretario interino, Vicente Castañeda.

Real Academia Española
Premio Hispanoamericano.—En cumplimiento de lo que dispone la Institución del Premio Hispanoamericano, esta Real Academia hace público que el correspondiente a la convocatoria hecha en 12 de octubre del año anterior ha sido concedido al libro titulado "Cantos filiales" por D. Samuel A. Lillo, natural de Chile. Al mismo tiempo la Real Academia Española abre en el día de hoy un nuevo concurso del citado Premio Hispanoamericano, cuyo asunto, premio y condiciones son los siguientes:

Asunto: Crítica e Historia literarias.
 Premio: Medalla de oro y un diploma de honor.

Las bases del Tratado comercial hispanoinglés

LONDRES, 12.—El "Daily Telegraph" dice que el Tratado angloespañol se negociará sobre las mismas bases que el Tratado angloalemán de 1924, obra de Mr. Davenport.

"Este Tratado—dice el periódico— será más preciso y completo que los negociados a base de la consideración de nación más favorecida."

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA
 Minas, 1.—Teléfono 54-912

De Barcelona

BARCELONA, 12.—El billete número 24.243, premiado con el gordo en el sorteo de hoy, ha sido expendido en esta capital. El lotero recibió el billete en la primera remesa que se le hizo en agosto. En ella le fueron enviados los billetes del 24.271 al 80 que tiene fijados para todos los sorteos, y el 24.243.

El lotero no tiene la menor idea de quién pueda ser el agraciado, ni recuerda si el billete lo vendió entero o en décimos. Desde luego se halla en Barcelona, pues no hace envíos a los pueblos.

El cuarto premio se vendió también aquí y tampoco se sabe quienes son los afortunados a quienes ha correspondido este premio.

El médico verificador del distrito de la Audiencia se ha negado a certificar la defunción de Agustín Mella, que tenía su domicilio en la calle de Roger de Flor, número 115, por haber advertido en la cara del cadáver algunas señales de violencia, que estima deben ser esclarecidas por la autopsia.

Anoche, en el paseo de San Juan, un automóvil arrolló a la anciana María Soler Fábregas, produciéndole la fractura de ambos brazos y otras lesiones. Después de asistida en el Dispensario del distrito fué conducida al hospital Clínico.

En el expreso de Madrid han regresado don Alfonso Sala y el ex ministro señor Portela.

En el tren de lujo de Francia han llegado varios individuos de la Legión americana, que recorrerán España en viaje de turismo.

BARCELONA, 12.—Le ha sido practicada la autopsia al cadáver del guardia jurado Antonio Vinaixa, que fué hallado muerto en un barranco de la calle de Miguel Servet, de la vecina ciudad de Tarrasa. El cadáver presenta una herida debajo de la barbilla con orificio de salida por el cráneo, producida por una bala de escopeta.

Hace días, Vinaixa sorprendió a un niño cogiendo uvas, y como castigo, lo ató a un árbol teniendo así toda la noche. La pobre criatura, a causa del susto, falleció al día siguiente.

Por este motivo ha sido detenido un paciente del niño muerto, del que se cree, que por vengar la muerte de su sobrino, mató al interfecto.

El gobernador civil interino, al recibir ayer a los periodistas, les dijo que probablemente hoy llegará a esta ciudad el general Milans del Bosch. Después añadió que había impuesto cuatro multas a otros tantos periódicos de la mañana por haber publicado sin someterlas previamente a la censura varias noticias de Madrid.

La Policía ha puesto a disposición del Juzgado del distrito del Oeste a José María Mumburri, inquilino de la casa número 5 de la calle de Cataluña, donde se cometió un robo en circunstancias anormales. Aunque se guarda gran reserva de lo declarado por el detenido, éste ha ingresado en la cárcel, y según se asegura se ha dictado contra el auto de procesamiento y prisión sin fianza.

BARCELONA, 12.—Han comparecido ante la Sección segunda de esta Audiencia Rosario Fernández Pérez y Trinidad Gabarrós Roig, acusadas de falsedad. Ambas mujeres, casadas legítimamente, hicieron pasar por sus maridos a dos individuos, a los que dieron una gratificación, con objeto de poder marchar al extranjero. Las dos fueron detenidas en el momento en que subían al tren, a petición de sus verdaderos esposos. El fiscal pide para cada una de las procesadas ocho años y un día de prisión.

Cerca de la estación de Sans, cuando el correo de Valencia estaba en marcha, subió al mismo un individuo, al parecer sin billete, y al ser descubierto por la Guardia civil, se arrojó a la vía en el momento en que el tren entraba en un túnel. Al chocar contra el muro cayó debajo del convoy, que le destrozó horriblemente. En las ropas se le encontraron documentos extendidos a nombre de Tomás Puchol.

Se ha sabido que en París ha sido detenido, cuando acababa de robar un diamante de gran valor en una joyería del pasaje Saint Honoré, un peligroso ladrón de hoteles, natural de Barcelona, llamado Amador Tortas "el Pedro el Grande".

ULTIMA HORA

Los divorcios en Prusia
BERLIN, 12.—Se ha dado a conocer una estadística de los divorcios efectuados en Prusia durante el presente año hasta el mes de agosto, ascendiendo su número a 65.000.

Asesinato del gerente de la Cooperativa Militar

TUNEZ, 12.—El Gerente de Cooperación su despacho con una herida de bala que le atraviesa la cabeza. La caja de caudales ha sido hallada violentada, habiendo desaparecido las cantidades que en ella se guardaban.

La política Norteamericana

NUOVA YORK, 2.—Dicen los diarios norteamericanos, que el Presidente Coolidge, no presentará nuevamente su candidatura por encontrarse aquejado de una enfermedad en el aparato respiratorio, aunque con carácter benigno.

POLITICA

Hoy, con motivo de las Fiestas de la Raza y de la Paz no hubo oficinas en los Centros oficiales, celebrándose los festejos anunciados en honor de los licenciados de África, de los que damos cuenta por separado.

En Palacio no hubo despacho de ministros, saliendo temprano Su Majestad el Rey con el príncipe de Asturias y los infantes con dirección a la quinta de El Pardo, donde ha pasado el día.

Su Majestad la Reina doña Victoria estuvo paseando por la población, haciendo compras.

Las noticias de Zaragoza dan cuenta de haberse celebrado con gran solemnidad y brillantez los actos anunciados, con asistencia de Su Alteza la infanta doña Isabel, el jefe del Gobierno y los ministros de Hacienda, Gracia y Justicia y Fomento.

GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Argumosa, número 7 duplicado

-- Gran Farmacia de San Lorenzo --

**ENFERMOS
DESESPERADOS
NO DESALENTAR I...**



El maravilloso Método completamente vegetal que un sacerdote ha descubierto os curará definitivamente.

(Numerosos testimonios)
Las veinte curas del Abate HAMON, curan radicalmente

la Diabetes, Albuminuria, los Bronquios (Tos, Bronquitis, Asma, etc.), los Reumatismos, los Males del Estómago (cajambros, malas digestiones, acidez, pesadez, etcétera), las Enfermedades de los Nervios, del Corazón (palpitaciones, etc.), de los Riñones, del Hígado, de las Vías Urinarias, de la Piel, de la Sangre, las Ulceras varicosas, las Ulceras del Estómago, el Estreñimiento, etc.

**NADA MAS
QUE PLANTAS!**

"Esta es la gran medicación que el Creador ha puesto a nuestro alcance; no busquemos otra Dios ha puesto en la Naturaleza todo lo que necesitamos para alimentarnos, para vestirnos, para curarnos. Monseñor KNEIP."

Se entregará gratis a quien lo solicite, un libro explicativo dirigiéndose personalmente o por escrito a Laboratorios Botánico y Marinos, Barcelona, Ronda San Pedro, 11; Madrid, Arrieta, 13. Valdeola, Historiador Chabás, 1; Bilbao, Heros, 29 (enfrente con Espartaco); Gijón, Alfonso XII, 4; Santa Cruz de Tenerife, Alfonso XIII, 18; Alicante, Surabata, 13.

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la mujer. Evita el aborto y restituye el periodo a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, número 5

Farmacia de San Lorenzo, Argumosa, 7

MADRID

CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

**Banco Hipotecario
de España**

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

**Anúnciese en este
diario de la noche**

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?..

Use diariamente las

PILDORAS ZAMBRANA

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

PUERTA DE MOROS, 5.—MADRID

TELEFONO, 14.009

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artritisismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mio: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. De usted ainho. y s. s. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5.
Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis